

К читателям «Казанского медицинского журнала»

«Казанский медицинский журнал» является общеврачебным изданием и ставит своей целью удовлетворение запросов врачей и специалистов широкого профиля, научных работников и студентов. В связи с этим редколлегия журнала придавала большое значение укреплению связей с читателями и авторами. В 1976 г. был проведен анкетный опрос читателей. Информация по его итогам была опубликована в № 1 1977 года. Анализ писем читателей и авторов позволил выявить наиболее важные проблемы, которые должны найти освещение на страницах журнала. С учетом пожеланий, высказанных в анкетах, осуществлялось перспективное и текущее планирование подготовки и выпуска тематических номеров журнала, посвященных актуальным вопросам теоретической, клинической и профилактической медицины.

Большое внимание на страницах журнала уделялось болезням органов пищеварения. Было развернуто обсуждение насущных проблем этиологии, патогенеза, клиники, профилактики и лечения язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки под рубрикой «Круглый стол». Опубликованы лекции по терапии хронических гастритов и хронических колитов. Не остались без внимания и вопросы, связанные с диететикой и лечебным питанием и др.

Учтено пожелание об увеличении числа материалов обзорного характера. За прошедшее пятилетие помещено около 40 обзорных статей по терапии, травматологии и ортопедии, гигиене, инфекционным болезням и др. Кроме того, увеличено число статей в разделе «Лекции».

Редколлегия выполнила данное читателям обещание регулярно освещать актуальные вопросы клиники, лечения и профилактики болезней сердечно-сосудистой системы и злокачественных новообразований.

В работе редколлегии за истекшее пятилетие были использованы и другие предложения читателей: на страницах журнала освещались вопросы гигиены окружающей среды, публиковалась информация о новых аппаратах и инструментах, новых лекарственных средствах и др.

В настоящее время перед редколлекцией журнала стоят новые задачи, вытекающие из решений XXVI съезда КПСС, постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР по дальнейшему улучшению народного здравоохранения и усилению идеологической, политико-воспитательной работы.

Редколлегия планирует в течение 1982—1985 гг. публикацию на страницах журнала статей, посвященных актуальным задачам медицинской науки и здравоохранения по борьбе с наиболее распространенными сердечно-сосудистыми, онкологическими, вирусными, эндокринными, нервными и другими заболеваниями в свете решений XXVI съезда КПСС и прошедшего в 1981 г. Всесоюзного актива работников здравоохранения. Регулярно будут освещаться проблемы, связанные с дальнейшим совершенствованием амбулаторно-поликлинической помощи городскому и сельскому населению, восстановлением здоровья и экспертизой трудоспособности, эффективностью диспансеризации населения, медико-санитарным обслуживанием сельских жителей.

Редколлегия просит Вас ответить на вопросы нашей анкеты. Ваши критические замечания, предложения и пожелания помогут улучшить идейно-теоретическое содержание журнала, сделать его более интересным для практического врача.